



塘下存栏50头以上非法养猪场完成整治 提前半个月完成任务

本报讯(见习记者 林瑞蓉)“嘀嘀”,6月15日15时39分,鲍田办事处主任蔡永弟在塘下镇机关干部微信群发布消息:“鲍田存栏50头以上非法生猪养殖场今天已经全部拆除完毕。”这意味着塘下镇提前半个月完成48家存栏50头以上非法养猪场的整治工作,合计拆除面积约106170平方米,处理生猪约27920头。

自4月14日舟山岱山县何家蚕猪超标污水直排问题被曝光以来,深化畜禽业污染整治工作被列为我市重点工作。塘下镇对此高度重视,4月20日召开党委会议,专题研究如何开展畜牧业整治工作;4月25日,在全市率先发布畜禽业污染整治行动方案。

根据省里要求,各地6月底

之前要完成存栏50头以上非法养猪场的整治工作。塘下镇刚柔并济,通过“宣传动员+强制执行”,近半养殖户主动腾空猪栏,配合拆除,极少数拒不整改的非法养猪场被采取强硬措施。鲍田某养猪场因偷排、漏排,对周边环境造成严重影响,且拖延不整改。经环保部门介入,调查取证后提交公安部门,最终该业主被行政拘留13天。这也是全市第一起业主拒不整改非法养猪场被拘留的案件。

据悉,塘下镇共有48家存栏50头以上的非法养猪场,鲍田办事处辖区内共有32家,前期已拆除17家。除鲍田办事处外,其余办事处均已在5月底完成整治工作。

鲍田办事处为此组成攻坚小组,6月12日开展攻坚行动,打响拆除非法养猪场的最后一枪。

塘下镇副镇长王昌宁说,下一步,将继续巩固整治成果,并建立长效机制,按“三级网格制”对各区域进行严密监管,坚决防止反弹现象发生。按上级文件规定发放补贴,并鼓励养殖户转型发展,对已拆除土地进行复耕。

“下一阶段我们将开展存栏50头以下的非法养猪场(户)及其它禽类养殖场(户)的整治工作,并争取6月底完成。”王昌宁说。据统计,塘下镇生猪存栏50头以下散养户共13家,已整治6家;牛、羊、兔等早禽养殖户共14家,已整治7家;1500羽以上水禽养殖户共11家,已整治1家。

名师课堂“最受读者(网友)喜爱教师”名单公布

本报讯(见习记者 林瑞蓉)今年3月11日,本报塘下新闻部与塘下教育学区携手推出《名师课堂》栏目,将塘下名教师授课现场“搬”到报纸和网络,至6月3日,共推

送了23节名师课堂。活动结束后,通过阅读量及网络投票(图文阅读量占总分的70%,投票数占总分的30%),6位老师喜获“最受读者(网友)喜爱教师”称号。

小学组				
姓名	学校	图文阅读量	投票数	总分
张丽华	市第二实验小学	61074	9618	45637.2
戴少娜	海安小学	42129	5400	31110.3
冯建英	鲍田中心小学	23201	4849	17695.4

初中组				
姓名	学校	图文阅读量	投票数	总分
林艳	塘下镇一中	18042	8703	15240.3
黄典翼	场桥中学	6609	7367	6836.4
赵海荣	塘下镇第一中学	4589	3987	4408.4

加强河面保洁、加大河岸拆违、持续河道整治 塘下镇严防河流污染反弹

■记者 苗国圭

自2013年开展五水共治以来,塘下镇采取大规模整治、大范围清淤的方式掀起治水高潮,辖区内的河流旧貌换新颜,19条垃圾河、31条“黑臭河”顺利“摘帽”。

为保护治河成果,近段时间以来,塘下镇保持高压态势,查漏补缺,严防河流出现污染反弹现象;同时,对个别污染严重的河流实施清淤整治,还塘下水清岸绿。



河长勤检查 严防河流污染反弹

连日来,刚调任塘下镇人武部部长的姚武有点忙,他经常忙完手头的工作,就去三都片一带,检查河流的情况。

姚武于5月底调任至塘下,并担任南山河河长。他虽然到任时间只有短短的十几天,但已六七次前往南山河检查河流情况,设计整治方案。

“河道治理关乎老百姓幸福生活指数,我们责任重大,必须要把南山河治理好。”姚武说。

据了解,南山河全长4千米,流经西南、陈宅旺、东陈、北堡、小南山、垟头等6个村居,是

三都片一条重要的河流。由于工业的发展和人们环保意识的薄弱,该河污染严重,河床淤泥堆积。去年,河流所流经的村居联合开展清淤整治,虽然河流环境有所改善,但没有达到预期的目标。

经过多次的考察并掌握了基本情况后,6月15日,姚武召集6个村居的村“两委”负责人,实地查看南山河的整治点,一起商讨整治计划,决定大力拆除河两岸的违章建筑,加大河流的保洁力度。

“河流治理并不是一朝一夕

的事,既要在根源上杜绝污染源,又要做好日常的检查工作。”姚武说。

姚武并不是唯一一个经常“泡”在河边的河长。近段时间以来,塘下微信河长群经常传出“滴滴”的声音,这是各个河长将河流的情况即时反馈到微信群,并立即实施整改:河岸边有违章建筑的,立即组织人员拆违;发现有污水直排现象的,环保部门马上介入;河面有垃圾堆放物的,保洁船立即前往清理……通过多种措施,保持河道清洁,严防污染反弹。

河流清淤整治 只为水清岸绿

除了做好日常河道巡查和保洁工作外,塘下镇持续对部分污染严重的河流开展清淤整治。

在垟头横河道内,河水已经被抽干,露出乌黑的河床,工人拿着大大的水枪,冲洗着河道中的淤泥。

垟头横河长500米,流经小南山、陈宅旺、垟头3个村,由于河流旁有一个工业园区,前些年

工业废水排放导致河流污染严重,一到夏天,河水便发黑发臭,严重影响附近村民的生活。

“这条河十几年都没有清洗了,这次我们3个村联合起来实施清淤,希望能彻底改变水质情况。”垟头村党支部书记林建新说。

而在凤胜村凤胜河,一辆挖掘机正伸长着“臂膀”,一次

次深入河道内,将河里的淤泥和垃圾挖到岸边。

凤胜河是一条断头河,时间一久,这里成了淤泥和垃圾的集中地。“经常有村民来这里休息,清淤后希望能为村民提供一个好的休闲场所。”该村党支部书记董学锋说,清淤后,还将在河边种植树木,美化绿化河道。

塘下昨开展 安全生产月 咨询日活动

昨日上午,2016年“安全生产月”咨询日活动在塘下镇公共服务中心门口举办,镇安监局、消防站、消防专职队、总工会、综治办、新居所和塘下供电所、住建分局、国土分局、卫生监督所、人民医院等15个部门科室派员参加。

在现场,工作人员向过往的市民发放消防安全宣传资料,为市民解答疑难问题。此外,现场还举办了灭火演练、急救演练等活动,让市民更直接地掌握消防安全的相关知识。

(记者 黄国夫)

塘下开展宗教场所 负责人消防安全培训

6月14日,塘下镇举办宗教场所消防安全培训会,各宗教场所负责人参加培训,并学习如何使用灭火器。

由于寺庙耐火等级低,禅房构件都是木质结构,以及香烛燃烧明火使用等原因,近几

年寺庙起火事件时有发生,消防安全不容忽视。培训会上,塘下消防工作管理站工作人员王晓蕾提出了提高寺庙耐火等级、严格控制火源、增设消防设施等建议。

(特约记者 戴振繁)

温暖送给高楼16位孤寡老人

日前,瑞安市顺风车志愿者协会塘下大队联合高楼大队前往高楼东岩社区,为16位孤寡老人送去粽香与温暖。

当日,志愿者穿上红马甲,兵分两路,一路前往敬老

院看望15位老人,另一路去看望一位独居的老人。除了送去粽子、咸鸭蛋、大米、菜籽油等食用物品外,他们还在敬老院门前安装了3张定制的不锈钢长椅。

(见习记者 林瑞蓉)

塘下两教师喜获 温州市优秀家庭教育故事奖

日前,温州市优秀家庭教育故事征集活动落下帷幕,塘下教师收获颇丰。市第二实验小学教师项建达的作品《孩子的成长,需要老爸的倾情陪伴》获一等奖,也是我市唯一获一等奖的作品。此外,韩田小学李飞琴的作品《行善积德 代代

传承》、《爱劳动,爱探索,教育要从小抓起》、《他为何一夜流泪到天明》3个作品获得三等奖及优秀奖。

据悉,该活动由温州市妇联、文明办、教育局联合举办,共收到家庭教育故事176篇。(见习记者 苏梦璐)